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（１）合併の効果について 

「埼玉県県政サポーターアンケート」によると、【あなたは、現在お住まいの市町

村が合併してよかったと思いますか】との問いに対して、「合併してよかった」・「ど

ちらかといえばよかった」との回答が全体の４１．６％を占めており、「よくなかっ

た」・「どちらかといえばよくなかった」の２８．２％を上回っている。 

また、【市町村合併の効果は現れていると思いますか】については、「現れている」・

「現在現れていないが、今後現れる見込みがある」との回答が全体の４３．０％を占

めている。 

これらのことから、県内の市町村合併が、住民から一定の理解と期待をもって受け

止められていることが伺える。 

 

 図表１９  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５ 県民意識から見る合併の評価 

 ● 合併して「よかった」・「どちらかといえばよかった」：４１．６％ 

         県内の市町村合併は地域住民から一定の理解 

● 合併市町政への関心が「高くなった」・「多少高くなった」：４０．４％ 

         合併を巡る議論の過程がまちづくりや行政への意識を喚起 

● 住民サービス：「変わらない」：５３．１％ 

         「便利になった」・「やや便利になった」：２０．９％ 

         合併前の水準が維持されつつ、やや向上しているとの認識 

よかった（計） 41.6% よくなかった（計） 28. 2% 

質問：あなたは、現在お住まいの市町村が合併してよかったと思いますか？ 
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 図表２０  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 図表 2１  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問：合併してよかったと思うことは何ですか？ （あてはまるものすべて） 

現れている（見込みがある）（計） 43. 0% 

質問：市町村合併の効果は現れていると思いますか？ 
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（２）合併市町政への関心・イメージについて 

【あなたの市町政への関心は、合併前と比べてどうなりましたか】との問いに対し

ては、「関心が高くなった」・「多少関心が高くなった」が４０．４％であり、「関心が

薄くなった」・「少し関心が薄くなった」の１１．５％を大きく上回っている。 

また、【市町村合併により、お住まいの市町のイメージはどのようになりましたか】

との問いに対しては、「よくなった」（２８．７％）が「悪くなった」（１１．３％）

を上回っている。 

今回の合併に向けた議論や住民アンケート実施等の過程が、住民の市町政への意識

喚起に一定の効果を上げたことが伺える。 

 

 図表 2２  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 図表 2３  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

高くなった（多少高くなった）（計） 40. 4% 薄くなった（少し薄くなった）（計） 11. 5% 

質問：あなたの市町政への関心は、合併前と比べて 

   どうなりましたか？ 

質問：市町村合併により、お住まいの 

   市町のイメージはどのようになり 

   ましたか？ 
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（３）合併の際に懸念された事項について 

【合併に伴い旧役場が支所などになり、住民サービスはどのようになりましたか】

との問いに対して、「変わらない」との回答が５３．１％であり、「便利になった」・「や

や便利になった」とのプラスの評価が２０．９％となっている。 

支所等における住民サービスは合併前の水準が維持されつつ、サービス向上の効果

が表れてきていることが伺える。 

 

 図表 2４  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

便利（やや便利）になった（計） 20. 9% 

質問：合併に伴い旧役場が支所などになり、住民サービスはどのようになりましたか？ 


